

EMETTEUR :

A PRECISER

DESTINATAIRE :

SECRETARIAT – CLAUDINE LESAGE

C.LESAGE@POMPIERS.FR

POUR TRANSMISSION ULTERIEURE CE-
CA ET SERVICE RELATIONS
INSTITUTIONNELLES

COMPTE RENDU DE REUNION

Groupe de travail EGALITE

25/09/2021

I. ARBITRAGES SOLLICITÉS :

Organiser un **nouveau colloque** « **EGALITE** » en 2022, sous la dénomination « **RED** » (Réseau Egalité et Diversité), à l'image des Forces de l'ordre.

Recruter un renfort en personnel (**ex : étudiant** (profil Bac+4/5) en alternance) , afin de mettre en œuvre les actions du GT et assurer un suivi de notre travail. De plus, il participerait pleinement et activement à l'organisation du prochain colloque en allant à la recherche de financements possible dans le domaine « égalité / diversité » (différentes aides possibles).

II. MEMBRES PRÉSENTS

Laëtitia CHARTRAIN : Officier SPP de centre CSP ST GAUDENS – Membre du comité de pilotage du Colloque Egalité Femme-Homme au SDIS 31 ;

Thibault CHUFFART : Chargé de missions – Cabinet et Relations institutionnelles – FNSPF

Véronique FOUQUIER : Chef de Centre CIS ST REMY-DE-PROVENCE au SDIS 64 – Représentante de la FNSPF au sein de la Commission des femmes du CTIF ;

Céline GUILBERT : Vice-Présidente de la FNSPF – Chef de groupement du SDIS 86 ;

Schemseddin HERMI : Officier cadre de Coordination et de planification en Défense et Sécurité civile au COGIC, SPV au SDIS 35 ;

Claude VIDAL : Président de l'UDSP 64 - Officier SPP au Service Développement du Volontariat du SDIS 64, administrateur à la FNSPF, conseiller technique de Céline GUILBERT, administrateur à la MNSPF.

Invités: M. Johan CAVIROT, M. Gabriel CHAUDAUDRA, Mme Agnès BOUTY TRIQUET

III. MEMBRES ABSENTS OU EXCUSÉS

Sabrina DEPRET : Vice-présidente de l'UDSP 03, Officier SPV au CS NEUILLY LE REAL – Manager à la Banque Postale

Blandine LEFORT : Officier SPP, Adjointe au Chef de groupement des affaires réservées du SDIS 76 – Représentante régionale de la Mixité-Diversité;

IV. L'ORDRE DU JOUR COMPLET

L'ordre du jour établi est le suivant :

- 9h30-10h00 : Arrivée des membres – Accueil – Présentation de la journée ;
- 10h00-11h00 : Préparation du congrès : organisation des corners ;
- 11h00-11h45 : Accueil et présentation de l'association « FLAG » ;
- 11h45-12h00 : Débriefing de l'intervention précédente ;
- 12h00-12h30 : Retour sur la finalisation des corners ;
- 14h00-16h00 : Accueil et présentation de la Sous-Préfète Mme BOUTY TRIQUET
- 16h00-16h30 : Débriefing de l'intervention précédente ;
- 16h30 : Clôture du colloque et départs des membres du GT

V. PRÉPARATION DES CORNERS

Contexte : Organisation des corners « Egalité » dans le cadre du CNSPF à MARSEILLE, du 13 au 16 Octobre 2021

Problématique : Etudier le contenu et le format de ces corners, et inviter rapidement les intervenants.

Avancées :

Cadre :

Les corners sont ouverts à 20-30 personnes maximum.

Une intervention dure 30min : 20min de présentation + 10min de questions

En terme de logistique : les participants sont assis sur des rangées de chaises – l'espace est situé dans l'angle d'un hall – du matériel de projection est à disposition

Intervenants différents sur les 3 corners

Dates :

13/10 de 16h10 à 16h40

14/10 de 12h10 à 12h40

15/10 de 14h10 à 14h40

Format :

Introduction : un membre du GT présente notre travail puis introduit l'invité ;

Intervention : l'invité expose son sujet ;

Conclusion : un membre du GT remercie l'invité et propose de laisser place aux questions de l'auditoire.

Invités pressentis:

- Gendarmerie / Police (Femmes de l'Intérieur)
- CL BERART (SDIS13 – Responsable sociétale) : Mercredi 13/10 - **RETENU**
- Morgane CASSET (SDIS31 – PATS spécialiste en droit): Vendredi 15/10 - **RETENUE**
- CL KHARRAZ (DDA SDIS60) : Jeudi 14/10 - **RETENU**
- CL DAMIZET (Médecin-Chef du SDMIS)
- Les rédacteurs du Mémoire FAE Chefs de GPT relatif à la féminisation
- Mme BOUTY TRIQUET (Sous-Préfète auprès de la DGSCGC) : Jeudi 14/10- **RETENUE**

Contact à conserver : Anaïs GUILLOU : Chargé de l'Animation de la politique Egalité-Diversité au MININT – anais.guillou@interieur.gouv.fr – 01 80 15 43 03

Relevé de décisions	Personne responsable	Echéance
Contacteur les intervenants et planifier leur allocution Envoyer des invitations par mail	Schemseddin HERMI Thibault CHUFFART	12/10/2021

VI. RENCONTRE DE L'ASSOCIATION FLAG

Contexte :

Dans le cadre de nos travaux en faveur de l'égalité au sein du Corps des Sapeurs-pompiers, nous recevons une association LGBT+, qui est chargée de promouvoir l'égalité des droits individuels et lutte contre les discriminations homophobes, au sein des institutions (Ministère de l'Intérieur et de la Justice).

Les deux représentants et invités du jour sont :

Johan CAVIROT : Président de l'association et Chef du service de l'innovation et de la Prospective de la Préfecture de Police de PARIS ;

Gabriel CHAVALAUDRA : Vice-Président / Attaché de l'administration de l'Etat, chargé du périmètre SG du Ministère de l'Intérieur.

L'association totalise 20 ans d'existence. Elle prend naissance au sein de la Police suite à la création du PACS. Elle est rejointe en 2002 par la Gendarmerie puis en 2018 par le Ministère de la Justice. Elle rassemble 200 adhérents et comprend 7 Délégués régionaux implantés sur DIJON – LYON – BORDEAUX – PARIS.

Leurs objectifs :

- Accompagner les services RH (notamment prise en compte des collègues transsexuels) ;
- Assurer des formations au sein des écoles de Police et de Gendarmerie : actions pédagogiques;
- Accompagner les victimes des institutions (PN/GN);

L'association est parvenue à signer une convention avec la DGSCGC, auprès du Préfet THIRION. Elle envisage d'effectuer des interventions au profit de l'ENSOSP.

Leurs attentes vis-à-vis du GT :

- Développer la communication au sein des SDIS ;
- Echanger, bénéficier du réseau, d'un appui ;
- Participer aux actions de l'association : Exemple le 17 Mai : journée de lutte contre l'homophobie et le 1^{er} Décembre : journée de lutte contre le Sida

Problématique :

Une fois l'intervention terminée et les représentants partis, l'ensemble du groupe de travail a pris acte de l'existence et du travail de l'association LGBT+. En revanche, le groupe opte pour la prudence et la vigilance, et souhaite ne pas être associé à leur combat. En effet, si la cause défendue paraît louable et légitime, les intentions politiques et le discours porté par ses membres pourraient porter préjudice à la FNSPF.

Avancées :

Il est décidé néanmoins de s'intéresser à leurs outils (affiches) et leurs canaux de communication (textos, réseaux sociaux,..), qui semblent être efficaces et pertinents.

Relevé de décisions	Personne responsable	Echéance
Céline GUILBERT souhaite obtenir la liste des délégués régionaux et le contact de la représentante SP au sein de l'association (Vanessa RICOULE – SDIS51). Schemseddin HERMI demande à bénéficier de leurs interlocuteurs au sein de la Police Nationale.	Représentants de l'association	Aucune

VII. RENCONTRE DE MME BOUTY TRIQUET)

Contexte :

Rencontre avec Mme Agnès BOUTY TRIQUET, Sous-Préfète auprès de la DGSCGC, chargée de la Mission en faveur de la diversité (profils, carrière, origines).

Elle indique que son rôle est de lutter contre les discriminations. Elle a fait le constat que nos effectifs sont peu hétérogènes et que l'origine et le milieu familial sont à tendance traditionaliste. La société est mal représentée au sein de notre Corps. En revanche, la féminisation ne lui apparaît pas comme une question de diversité, et n'est pas l'objet de son étude.

Nous échangeons avec Mme BOUTY TRIQUET pour lui évoquer nos travaux et lui expliquer nos objectifs et nos enjeux. En retour, elle alimente la discussion en nous partageant son avis et ses motivations sur différents sujets inhérents à la diversité.

Nous lui proposons enfin d'intervenir lors du congrès pour se présenter et aborder avec nous les problématiques autour de la mixité-diversité. Elle est favorable à cette démarche et souhaite effectivement échanger avec nos collègues issus de différents SDIS.

Relevé de décisions	Personne responsable	Echéance
Inviter Mme BOUTY TRIQUET au CNSPF	Schems HERMI Thibault CHUFFART	12/10/2021

VIII. DATE ET PERSPECTIVES POUR LES PROCHAINES RÉUNIONS

La prochaine rencontre est prévue au Congrès national des Sapeurs-pompiers à MARSEILLE le 13 Octobre 2021.

Il est également évoqué d'organiser un webinaire d'ici fin 2021 avec les référents départementaux.